
CADERNO DE PROVA 

FISCAL AMBIENTAL 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) De acordo com a gramática normativa da 

Língua Portuguesa, assinale a alternativa que 

possui um ERRO de regência verbal: 

a) Ele desobedeceu ao pai e ficou de castigo.  

b) Ela assistiu o desenho e dormiu no sofá.   

c) Ele aspirou o pó da sala com o aspirador. 

d) Ela chegou no voo das onze.  

 

2) Assinale a sentença na qual o verbo esteja 

conjugado no modo subjuntivo:  

a) Não me interrompa! 

b) Faça silêncio, por favor.  

c) Ah, se ele soubesse...  

d) Eu não acredito.  

 

3) Assinale a alternativa na qual a sentença seja 

uma oração subordinada adjetiva restritiva:  

a) Os meninos, que não gostavam de estudar, 

faltaram à aula.  

b) É possível que o Padre esteja certo.  

c) Não é necessário que chegues antes das seis.  

d) As árvores que dão frutos não serão cortadas.  

 

4) Analise as afirmações a seguir:  

(__) A palavra “siamez” está escrita corretamente. 

(__) A palavra “maciez” está escrita corretamente. 

(__) A palavra “escassez” está escrita 

corretamente. 

(__) A palavra “flacidez” está escrita corretamente. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) F – V – V – V.  

b) V – V – F – V.  

c) V – F – V – F.  

d) V – F – V – V. 

 

5) Assinale a alternativa na qual a palavra 

destacada seja um substantivo comum, concreto 

e composto:   

a) Eu moro na Rua dos Laranjais.  

b) Estava observando o beija-flor bebendo água.  

c) Ana Maria estava aflita naquela noite.  

d) Carolina caiu do balanço e feriu-se.  

 

MATEMÁTICA 

 
6) Carla comeu 2/6 de uma pizza de calabresa 

gigante e seu irmão comeu 5/10. Se o total de 

fatias é igual a 30, quantas fatias Carla comeu? 

a) 6 fatias. 

b) 8 fatias. 

c) 10 fatias. 

d) 12 fatias. 

 

7) Podemos descrever essa sequência pela lei de 

formação: an= (n – 1)²: 

a) (1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, ...). 

b) (0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, … ). 

c) (0, 2, 4, 6, 8, 10, ...). 

d) (0, 5, 10, 15, 20, …). 

 

8) Qual é o gráfico da equação y = 2x + 3? 

a) Uma reta com inclinação negativa. 

b) Uma parábola abrindo para cima. 

c) Uma parábola abrindo para baixo. 

d) Uma reta com inclinação positiva. 

 

9) Calcule o primeiro termo de uma progressão 

aritmética de razão 4 e oitavo termo igual a 84:  

a) 3. 

b) 5. 

c) 6. 

d) 8. 

 

10) Analise as afirmações: 

I- 45,3 centímetros equivalem a 0,453 metros. 

II- 654 centímetros equivalem a 0,00654 

quilômetros. 

III- 0,64 quilômetros equivalem a 64000 

milímetros. 

 

Marque a alternativa CORRETA: 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação III está correta. 

c) Somente a afirmação I e II estão corretas. 

d) Somente a afirmação II e III estão corretas. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) O governo federal anunciou nesta segunda-

feira (5) os detalhes do __________ – programa 

que propõe o perdão de dívidas de até R$ 100 e 

a renegociação de débitos de até R$ 5 mil como 

forma de diminuir o número de famílias 

inadimplentes no país. [...] Segundo o Ministro 

da Fazenda, Fernando Haddad, o programa só 

deve ter início em julho, quando os credores 

devem se cadastrar em uma plataforma e 

manifestar os descontos que se propõem a dar 

para a renegociação dessas dívidas. [...] O 



programa vai beneficiar famílias que tenham 

dívidas cadastradas até 31 de dezembro de 2022 

e que ganhem, no máximo, dois salários-

mínimos. 
Disponível em: 

<https://g1.globo.com/economia/noticia/2023/06/06/vou-ter-

minha-divida-perdoada-programa-do-governo-deve-atingir-

70-milhoes-de-pessoas-entenda.ghtml>. Acesso em 06 jun. 

2023. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna: 

a) Desenrola. 

b) Carro zero. 

c) Dívida zero. 

d) Desconto máximo. 

 

12) A Medida Provisória que cria programa de 

desconto em carros, ônibus e caminhões foi 

publicada nesta terça-feira (6), no Diário Oficial 

da União (DOU). O programa para baratear o 

preço tem validade de __________ e começa a 

valer a partir desta manhã. Os descontos de 

automóveis e veículos comerciais leves podem 

variar de R$ 2 mil a R$ 8 mil. Já os veículos de 

transporte vão depender do tipo de carga e 

quantidade pessoas transportadas. [...] Em 

entrevista à Globonews na segunda (5), o vice-

presidente Geraldo Alckmin afirmou que os 

descontos para os carros seguirão os critérios 

social, ambiental e industrial. 
Disponível em: 

<https://g1.globo.com/economia/noticia/2023/06/06/valores-

desconto-preco-carros-onibus-caminhao.ghtml>. Acesso em 

06 jun. 2023. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna: 

a) Trinta dias. 

b) Quatro meses. 

c) Doze meses. 

d) Dois anos. 

 

13) O governo federal anunciou uma série de 

medidas para proteção do meio ambiente, que 

foram publicadas na edição do Diário Oficial da 

União desta terça-feira (6). Entre as medidas 

estão a ampliação de áreas de reserva e criação 

de comissões para o clima. A publicação das 

ações do governo acontece um dia depois do 

__________, comemorado na segunda-feira (5). 
As medidas são assinadas pelo presidente Lula e 

pela ministra do Meio Ambiente, Marina Silva. 

Os dois participaram de um evento nesta 

segunda para anunciar ações de proteção ao 

meio ambiente, incluindo um plano de 

preservação para a Amazônia. 
Disponível em: 

<https://g1.globo.com/politica/noticia/2023/06/06/governo-

anuncia-serie-de-medidas-de-protecao-ao-meio-ambiente-

veja-a-lista.ghtml>. Acesso em 06 jun. 2023. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna: 

a) Dia do Indígena. 

b) Dia da Amazônia. 

c) Dia Nacional da Preservação. 

d) Dia Mundial do Meio Ambiente. 

 

14) A partir da década de 1950, os países 

subdesenvolvidos começaram a registrar altas 

taxas de crescimento populacional. Alguns deles 

chegaram a dobrar a sua população em menos 

de 30 anos. Sobre como este fenômeno ficou 

conhecido, assinale a alternativa CORRETA: 

a) População relativa.  

b) População absoluta.  

c) Explosão demográfica.  

d) Implosão demográfica. 

 

15) Assinale a alternativa que NÃO representa 

uma das palavras do lema inscrito no Brasão do 

Estado do Rio Grande do Sul: 

a) Progresso. 

b) Liberdade. 

c) Igualdade. 

d) Humanidade. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) Como você pode adicionar uma borda de 

página no Microsoft Word 2019? 

a) Clicando em "Bordas da página" na guia 

"Design". 

b) Usando o atalho de teclado "Ctrl + B". 

c) Clicando com o botão direito do mouse na 

página e selecione "Adicionar borda". 

d) Não há opção para adicionar uma borda de 

página no Microsoft Word. 

 

17) Assinale a alternativa na qual constem 

somente princípios da Política Nacional de 

Resíduos Sólidos: 

a) Não geração, redução, reutilização, reciclagem e 

tratamento dos resíduos sólidos, bem como 

disposição final ambientalmente adequada dos 

rejeitos. 



b) A responsabilidade compartilhada pelo ciclo de 

vida dos produtos. 

c) Redução do volume e da periculosidade dos 

resíduos perigosos. 

d) Incentivo à indústria da reciclagem, tendo em 

vista fomentar o uso de matérias-primas e insumos 

derivados de materiais recicláveis e reciclados. 

 

18) O reuso da água tem sido cada vez mais 

abordado para mitigar os problemas causados 

pela crise hídrica que muitas cidades vêm 

vivenciando. Sobre o reuso da água, analise os 

itens seguintes: 

I- Define-se Reuso Potável Direto quando o 

efluente recuperado, por meio de tratamento 

avançado, é diretamente reutilizado no sistema de 

água potável. 

II- Define-se Reuso Potável Indireto quando o 

efluente, após tratamento, é disposto na coleção de 

águas superficiais ou subterrâneas para diluição e 

autodepuração, sendo posteriormente captado e 

tratado. 

III- Por exigir níveis elevados de tratamento no 

caso de reuso não potável, as possibilidades de 

reuso são restritas, devendo ser, prioritariamente, 

utilizado para a rega de vias públicas e 

abastecimento de hidrantes. 

IV- Ocorre o reuso indireto não planejado quando 

o efluente utilizado em alguma atividade humana é 

descarregado no meio ambiente e novamente 

utilizada a jusante, em sua forma diluída, de 

maneira não intencional e não controlada. Este 

lançamento para diluição deve ser aprovado pelo 

órgão ambiental competente e é passível de 

licenciamento. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

a) I e II, apenas. 

b) III, apenas. 

c) IV, apenas. 

d) I, II, III e IV. 

 

19) Com relação à Resolução CONAMA nº 

237/1997, que dispõe sobre a revisão e 

complementação dos procedimentos e critérios 

utilizados para o licenciamento ambiental, 

assinale a alternativa INCORRETA: 

a) A Licença Prévia (LP) deve ser solicitada na fase 

de planejamento da atividade, aprovando sua 

localização e concepção. 

b) A Licença de Operação (LO) autoriza a operação 

do empreendimento. 

c) O Relatório de Impacto Ambiental (RIMA) é um 

relatório destinado ao público. 

d) A Licença de Instalação (LI) atesta a viabilidade 

do empreendimento. 

 

20) A Lei Federal nº 12.305/10 instituiu a 

Política Nacional de Resíduos Sólidos (PNRS), 

instituindo importantes instrumentos a fim de 

viabilizar os avanços que o país necessita para 

enfrentar diversos problemas ambientais. 

Assinale a alternativa que NÃO corresponde a 

um destes instrumentos: 

a) Educação ambiental. 

b) Termos de compromisso e os termos de 

ajustamento de conduta. 

c) Agenda 2030. 

d) Incentivo à criação e ao desenvolvimento de 

cooperativas ou de outras formas de associação de 

catadores de materiais reutilizáveis e recicláveis. 

 

21) São instrumentos da Política Nacional de 

Meio Ambiente, nos termos da Lei Federal nº 

6938/81, EXCETO: 

a) O zoneamento ambiental. 

b) A avaliação de impactos ambientais. 

c) A Zona Econômica Exclusiva. 

d) O Cadastro Técnico Federal de Atividades e 

Instrumentos de Defesa Ambiental. 

 

22) A Campanha Junho Verde será promovida 

pelo poder público federal, estadual, distrital e 

municipal em parceria com escolas, 

universidades, empresas públicas e privadas, 

igrejas, comércio, entidades da sociedade civil, 

comunidades tradicionais e populações 

indígenas, e incluirá ações direcionadas para, 

EXCETO: 

a) Divulgação de informações acerca do estado de 

conservação das florestas e biomas brasileiros e dos 

meios de participação ativa da sociedade para a sua 

salvaguarda. 

b) Conservação da biodiversidade brasileira e 

plantio e uso de espécies vegetais nativas em áreas 

urbanas e rurais. 

c) Divulgação e disponibilização de estudos 

científicos e de soluções tecnológicas adequadas às 

políticas públicas de proteção do meio ambiente. 

d) Fomento à arrecadação de recursos financeiros 

em áreas turísticas, com estímulo ao turismo 

sustentável. 

 



23) Com base na Lei Federal nº 12.651/2012, que 

dispõe sobre a proteção da vegetação nativa, o 

termo “vereda” significa: 

a) Áreas de solos hipersalinos situadas nas regiões 

entremarés superiores, inundadas apenas pelas 

marés de sizígias, que apresentam salinidade 

superior a 150 (cento e cinquenta) partes por 1.000 

(mil), desprovidas de vegetação vascular. 

b) Fitofisionomia de savana, encontrada em solos 

hidromórficos, usualmente com a palmeira arbórea 

Mauritia flexuosa - buriti emergente, sem formar 

dossel, em meio a agrupamentos de espécies 

arbustivo-herbáceas. 

c) Afloramento natural do lençol freático, mesmo 

que intermitente. 

d) Área de várzea ou planície de inundação 

adjacente a cursos d’água que permite o 

escoamento da enchente. 

 

24) Nos termos da Lei Federal nº 11.445/2007 os 

serviços públicos de saneamento básico serão 

prestados com base em princípios 

fundamentais, sendo alguns deles o que segue: 

I- Universalização do acesso e efetiva prestação do 

serviço. 

II- Abastecimento de água, esgotamento sanitário, 

limpeza urbana e manejo dos resíduos sólidos 

realizados de forma adequada à saúde pública, à 

conservação dos recursos naturais e à proteção do 

meio ambiente. 

III- Adoção de métodos, técnicas e processos que 

considerem as peculiaridades locais e regionais. 

IV- Seleção competitiva do prestador dos serviços. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

a) I, II, III e IV. 

b) I, II e III, apenas. 

c) I, III e IV, apenas. 

d) II, III e IV, apenas. 

 

25) Considerando as categorias de unidades de 

conservação, assinale a alternativa que NÃO 

representa o grupo das Unidades de Proteção 

Integral: 

a) Reserva Biológica. 

b) Monumento Natural. 

c) Refúgio de Vida Silvestre. 

d) Reserva Extrativista. 

 

 

 


